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REŠITVE 

1. naloga (3 točke) 

Kaj in kakšni so referenčni korpusi in na kaj je treba biti pozoren pri izdelavi? Naštejte 

nekaj referenčnih korpusov in vsaj enega bolj podrobno opišite. 

 

Referenčni korpusi so tipično veliki enojezični označeni in skrbno pripravljeni korpusi, ki 

naj bi zajemali čim več zvrsti besedil, saj naj bi služili kot vzorec celotnega jezika. Pri 

izdelavi je potrebno biti posebej pozoren na to, da je izdelan korpus reprezentativen (da 

vsebuje vse vrste besedil) in uravnotežen (da je količina posameznih zvrsti sorazmerna z 

njihovo pomembnostjo za govorce jezika). 

Referenčni korpusi so npr. British National Corpus, Czech National Corpus, pri nas pa 

FidaPLUS, Nova Beseda in JOS. FidaPLUS vsebuje čez 600 milijonov besed iz besedil 

po letu 1990 in je jezikoslovno označena.  

2. naloga (2 točke) 

Kako bi se lotili izdelave specializiranega korpusa kulinaričnih receptov, ki bi ga nato 

lahko uporabili v SketchEngine? 

 

Izvorna besedila bi poiskali na spletu, mogoče s pomočjo programa BootCat. Besedila bi, 

če bi jih zbirali sami, pretvorili v enoten kodni nabor in format, nato pa jezikoslovno 

označili s sistemom dostopnim na IJS in uvozili v SketchEngine. 

3. naloga (2 točki) 

Kaj je ASCII? Ali je danes še aktualen in zakaj? 

 

ASCII je najstarejši standardni računalniški nabor znakov. Kode znakov v ASCII imajo 7 

bitov, torej vsebuje 127 znakov. Pokriva črke angleške abecede, cifre in nekatera ločila. 

Danes se ga še uporablja v okoljih, kjer je problematičen vnos ali prenos znakov; v tem 

primeru se lahko izrazi znake, ki jih ASCII ne vsebuje, kot entitete XML, npr. &#120;.  
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4. naloga (3 točke) 

1. V FidiPLUS poiščite vse pojavitve glagola kopati in tudi vseh glagolov, ki so 

sestavljeni iz glagola kopati.  

2. Kako pogosto se ti glagoli pojavljajo s predlogi (na desni)?  

3. Naštejte 4 najpogostejše predloge.  

Za iskanje po korpusu uporabite Sketchengine. Za iskanje po oblikoskladenjskih oznakah 

uporabite CQP jezik.  

 

Vmesnik od FidaPLUS:  

1. #1*kopati; 51480 

2. #2D* na prvem mestu na desni (v situ) 14250;  

3. statistično iskanje najbolj pogostih desnih kolokatorjev: na, do, z 

 

Sketchengine: query: lemma .*kopati; filter: 1 right: predlog.  

Rezultati: 53380; 15799 predlogov; pregled frekvence; v, na, do, iz.  

 

 

 

 

5. naloga (2 točki) 

Recimo, da smo v Wordsmith naložili korpus besedil pisatelja ???.  

1. Naštejte vsaj tri informacije, ki jih o korpusu, ki ga pregledujemo, pove besedni 

seznam v Wordsmithu.  

2. Kaj potrebujemo za izdelavo seznama ključnih besed iz tega korpusa (s 

programom Keyword)?  

3. Ali so s pomočjo Wordsmithovega programa Keyword pridobljene ključne besede 

vedno najbolj relevantne ključne besede tega korpusa?   

4. Ali s Keywordom najdemo večbesedne ključne besede? 

 

1. Informacija o razmerju med pojavnicami in različnicami, informacija o 

povprečni dolžini besed, številu besed v stavku ipd. Vse to so informacije o 

slogu pisatelja, o bogatosti njegovega besedšča, ...  

2. Potrebujemo besedni seznam iz večjega, referenčnega korpusa.  

3. Ne nujno. Vedno najde vse besedne zveze, za katere je najbolj statistično 

verjetno, da se bodo pojavile skupaj, ne pa zgolj pomensko povezanih.  

4. Večbesedne kandidate za ključne besede lahko najdemo z iskanjem skupkov, ki 

jim lahko določimo dolžino in pogostost pojavljanja.  
 


